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День народження Європейського Союзу є важливою подією в 
історії Європи та світу в цілому. Заснований на ідеї миру, співпраці 
та спільного процвітання, ЄС пройшов значний розвиток та став 
світовим актором у багатьох аспектах міжнародних відносин. 

Пропонуємо вашій увазі бібліографічний список, який містить 
інформацію про літературу, в якій висвітлено історію заснування 
та розвитку Європейського Союзу, його стратегічне партнерство з 
Україною. Особлива увага приділяється взаємодії між ЄС і 
Україною з моменту повномасштабного вторгнення росії в Україну 
та підтримці, яку Європейський Союз надає Україні в боротьбі з 
російською агресією та в її прагненні зберегти суверенітет та 
територіальну цілісність. 

Список надасть можливість розширити знання про ЄС, його 
роль у світі та спільні зусилля з Україною для забезпечення 
стабільності та миру в регіонах, що стає важливою темою для 
подальших досліджень та аналізу. 

 
Література до бібліографічного списку «День народження ЄС» 

підібрана з фондів Хмельницької ОУНБ та мережі «Інтернет». 
Бібліографічні описи книг супроводжуються шифрами, 

присвоєними їм в Хмельницькій ОУНБ. 
 
1 листопада світова спільнота відзначає День заснування Європейського Союзу. ЄС 

утворився на основі підписаного 7 лютого 1992 року Маастрихтського договору, який набув 

чинності 1 листопада 1993 року та заклав основи існування Єдиної Європи у тому вигляді, в 

якому ми знаємо її сьогодні. 

ЄС бере свій початок від утворення Європейської спільноти з вугілля та сталі (ЄСВС) і 

Європейської економічної спільноти (ЄЕС), які сформувалися з шести країн у 1957 році.  

У наступні роки територія ЄС зростала за рахунок включення нових держав-членів. 

Водночас збільшувалася сфера впливу шляхом розширення політичних повноважень. 

Європейський Союз є економічним та політичним союзом 27 держав-членів, це сім’я 

демократичних європейських країн, які об’єдналися заради миру та процвітання. Євросоюз – 

це не держава, яка має замінити існуючі держави, і вона також значно більша за будь-яку 

міжнародну організацію. Країни, що входять до ЄС, заснували спільні інститути, яким було 

делеговано частину їхніх суверенних повноважень, завдяки чому стало можливо 

демократично приймати рішення з конкретних питань, що становлять спільний інтерес, на 

європейському рівні. 

З юридичної точки зору в ЄС немає столиці, але де-факто такою є місто Брюссель, де 

базуються більшість інституцій Євросоюзу. 

З моменту набуття Україною незалежності у 1991 році Європейський Союз та Україна 

динамічно розвивають відносини один з одним. 

Європейська комісія або Представництво Євросоюзу в Україні з’явилось у Києві 

невдовзі після проголошення Незалежності – у 1993 році. 

Україна є пріоритетним партнером ЄС у рамках European Neighbourhood Policy 

(Європейської політики сусідства (ЄПС)) та Східного партнерства. 

Правові засади відносин ЄС-Україна ґрунтуються на Partnership and Co-operation 

Agreement (PCA) (Угоді про партнерство та співробітництво між Україною та ЄС (УПС)). 

 



У березні 2007 року почалися перемовини щодо нової Угоди про асоціацію між 

Україною та ЄС, які завершились у грудні 2011 р. Нова Угода передбачає політичну асоціацію 

та економічну інтеграцію України з ЄС. 

21 березня 2014 року глави держав та урядів Європейського Союзу і Прем’єр-міністр 

України Арсеній Яценюк підписали політичну частину Угоди про асоціацію між ЄС і 

Україною, а 27 червня ц.р. було підписано економічну частину Угоди. 

16 вересня 2014 р. Верховна Рада України та Європейський Парламент синхронно 

ратифікували Угоду про асоціацію між Україною та ЄС. 

З 1 листопада 2014 р. вступило в силу тимчасове застосування Угоди про асоціацію. 

Угода про асоціацію за своїм обсягом і тематичним охопленням є найбільшим 

міжнародно-правовим документом за всю історію України та найбільшим міжнародним 

договором з третьою країною, коли-небудь укладеним Європейським Союзом. Набрала 

чинності з 1 вересня 2017 року. Строк дії Угоди необмежений. Вона визначає якісно новий 

формат відносин між Україною та ЄС на принципах «політичної асоціації та економічної 

інтеграції» і слугує стратегічним орієнтиром системних соціально-економічних реформ в 

Україні. 

7 лютого 2019 року до Конституції України були внесені зміни й закріплено 

стратегічний курс до набуття повноправного членства України в ЄС та НАТО.  

23 червня 2022 року лідери Європейського Союзу на саміті в Брюсселі затвердили 

рішення надати Україні та Молдові статус кандидата на вступ. 

Україна подала заявку за кілька днів після вторгнення росії на її територію у лютому 

2022 року і процес йшов із рекордною швидкістю. 

Вступ до ЄС може тривати певний час, однак, статус кандидата – це перший офіційний 

крок до членства в ЄС. Цей крок, безперечно, став важливим моментом для України, адже 

майбутнє України – в ЄС. 

Єврокомісія готується рекомендувати початок перемовин щодо членства України в 

Євросоюзі. Після цього лідери ЄС мають підписати надану рекомендацію на грудневому 

саміті (2023). 

Україна, безумовно, проявила себе сильною і надійною державою в умовах російської 

окупації. Сила любові та патріотизму українського народу захопила світову спільноту. З 

моменту повномасштабного вторгнення росії в Україну, яке розпочалося в лютому 2022 року, 

країни ЄС надали Україні безпрецедентний рівень підтримки. Вперше у своїй історії ЄС також 

фінансує закупівлю та доставку зброї й іншого військового обладнання до країни, що не є його 

членом. Окремі держави постачають в Україну озброєння, боєприпаси і різні види легкої та 

важкої військової техніки, зокрема, протитанкові комплекси і системи ППО, гаубиці, 

безпілотні апарати і танки. 

Водночас ЄС застосував безпрецедентний пакет санкцій проти Кремля й режиму 

Лукашенка в Білорусі. 

Багато союзників забезпечують гуманітарну допомогу цивільним людям і дають 

притулок мільйонам українських біженців. 28 вересня 2023 року Рада Європейського Союзу 

продовжила термін дії механізму тимчасового захисту для українців, які рятуються від війни, 

до березня 2025 року. 

Спільно з іншими відповідними зацікавленими міжнародними партнерами, держави-

члени ЄС докладають зусиль для притягнення до відповідальності усіх винних у воєнних 

злочинах. Країни ЄС також тісно співпрацюють у рамках зусиль міжнародної спільноти щодо 

забезпечення експорту українського зерна і сприяння розв’язанню глобальної продовольчої 

кризи. 

Після початку російської агресії ЄС надав Україні фінансову, економічну, гуманітарну 

та військову допомогу на суму у 81 мільярд євро, та є, таким чином, найбільшим донором її 

боротьби проти рф. 
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